Vážení zastupitelé, dámy a pánové,
Slyšeli jste, ne právě dobrou zprávu o stavu zdejšího ovzduší a jeho dopadu na lidské zdraví v našem regionu.
Že jedna kcal se rovná 4,186 kJ, je množství tepla potřebné k ohřátí jednoho litru vody o 1°C, výhřevnost je množství tepla uvolněné spálením 1 kg paliva, atd., měli by jistě znát všichni ještě ze základní školy.
Výhřevnost černého energetického uhlí je cca 29 MJ, výhřevnost KO (komunálního odpadu) je cca 7 - 9 MJ dle výše podílu plastických hmot na bázi ropných látek. To znamená min. 3x nižší oproti výhřevnosti černého uhlí (přesně 3,2x).
Z uvedeného je zřejmé, že pro stejné množství potřebného tepla dodané do Karviné, nebo Havířova vyrobené v teplárně Dalkia, nám stačí cca 1/3 t černého energetického uhlí, oproti nutnosti spálení více, jak 1t KO. Jinak srozumitelně řečeno, pro stejné množství vyrobeného tepla je třeba 3x více spáleného KO!!!
Pokud pomineme „drobnou“ skutečnost kvalitativního složení chemických karcinogenních emisí, které nám vznikají při spalování KO, spotřebujeme min. 3x více kyslíku (přesněji 3,6x) a vznikne tak logicky min. 3x více zplodin hoření. I malé dítě z mateřské školky rozezná a pochopí, že pokud jeho bezohledný otec vykouří v autě jednu, nebo tří cigarety, řekne, že v autě bude více smradu. Vzdělaný intelektuál, že bylo vyprodukováno do ovzduší 3x více emisí, zdraví škodlivých karcinogenních látek!

Toto je stejné nezpochybnitelné, jako že jedna plus jedna jsou dvě!

Tvrdit, že výstavbou spalovny KO dojde ke zlepšení zdejšího ovzduší - vidíte z jednoduchého pouhého kvantitativního srovnání emisí je naivní, laciná a demagogická lež! O 200% dokonalejší technologie čištění spalin, zatím vynalezena nebyla!!!
Vážení zastupitelé, kdo si tuto elementární matematiku a fyziku dokážete uvědomit, což je absolutně nezpochybnitelné a souhlasíte se mnou alespoň v této skutečnosti a přesto si stále myslíte opak, pak lžete – sami sobě, což je velice smutné!

Pokud však toto tvrdíte veřejně svým voličům a spoluobčanům, pak je to neodpustitelné a voliči a spoluobčané Vám to určitě nikdy nezapomenou!

K dnešnímu dni již podepsalo petici proti výstavbě spalovny v Karviné 1860         občanů. Minimálně tyto voliče jste v této chvíli již ztratili! 

Osobně bych byl velice rád, kdybych příště jsem Vám mohl z tohoto místa poděkovat za všechny své zdravě uvažující spoluobčany, po přehodnocení Vašeho dřívějšího naprosto iracionálního rozhodnutí výstavby spalovny KO v Karviné.

V Karviné 8.12.2009
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