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Při aktivitách vyvíjených našim sdružením FRYGATO-EKO, vyšlo najevo vážné podezření z korupce na Ministerstvu životního prostředí v souvislosti s posuzováním vlivů na životní prostředí k výstavbě KIC – Krajského integrovaného centra využívání komunálních odpadů v Moravskoslezském kraji ze dne 8.6.2010 Č.j.:50214/ENV/10. Ministerstvo v rozporu se zákonem vydalo SOUHLASNÉ STANOVISKO.  Za honosným názvem KIC, se však skrývá jednoduchá spalovna komunálního odpadu, bez jeho předchozího vytřídění a v žádném případě se nejedná o „centrum“ na další využití a zpracování odpadů, což je v hrubém rozporu směrnice EU č. 98/2008 o nakládání s odpady.

Za předchozích vedení  Ministerstva životního prostředí, byly rovněž ve stejné lokalitě záměry postavit obdobné projekty. Při posuzování vlivu na životní prostředí však Ministerstvo životního prostředí  vydalo NESOUHLASNÉ STANOVISKO, které odůvodňovalo následujícími skutečnostmi.

V dané lokalitě (karvinsko) je vysoké znečištění ovzduší.  Posuzované území je zatěžováno imisemi tuhých látek přesahujícími limity stanovenými hygienickými normami  a to jak v denních, tak i ročních hodnotách. 

Na území karvinska je prostřednictvím ovzduší ohroženo zdraví přibližně 300 000 osob. Koncentrace polycyklických aromatických uhlovodíků v ovzduší regionu trvale, několikanásobně překračuje jak doporučenou nejvyšší přípustnou denní koncentraci, tak i hodnoty experimentálně získané v jiných regionech republiky. Polycyklické aromatické uhlovodíky spolu s již tradičně vysokými koncentracemi poletavého prachu představují velmi vysoké riziko ohrožení zdraví obyvatel regionu, vyjádřené pravděpodobností onemocnění rakoviny dýchacích cest. Na Karvinsku je též vlivem současného znečištění ovzduší  vysoká prevalence chronických bronchitid u dětí a dospělých, kde jde o vysoké populační riziko. Ukazatel vyjadřující míru tohoto rizika je dle posudku na dokumentaci EIA nejen větší než 1, ale dokonce větší než 3, což je považováno za důvod toto riziko zkoumat a řešit. Vzhledem k celkovému znečištění  na  ostravsku a nejvíce na karvinsku je tak od roku 1985 střední délka života kratší  než v celé České republice. MŽP vidí jako jeden z důležitých cílů nejen samotnou ochranu životního prostředí, ale také udržení životního prostředí pro další zdravou generaci. Proti této zásadě však stojí záměr výstavby dalšího zdroje znečištění.  Realizace by způsobila další zhoršení výše uvedené stávající situace v regionu.

V současné době probíhá na karvinsku a ostravsku výzkum prováděný Ústavem experimentální medicíny AV ČR. Tento výzkum potvrdil, že stav v tomto regionu se dále zhoršil, kdy koncentrace polycyklických aromatických uhlovodíků v ovzduší v zimních měsících překročuje normy až 15 x víc než připouští norma. Dále došlo až k 100% nárůstu nemocnosti dětí. Z oficiálních výsledků, které byly zveřejněny na karvinsku dochází k překračování hodnot znečištění ovzduší  136 dní v roce v některých městech až 160 dnů v roce. Zákonem je stanovena hranice překročení škodlivin v ovzduší maximálně 35 dnů v kalendářním roce.

Z výše popsaných skutečností je patrné, že mělo být vydáno NESOUHLASNÉ STANOVISKO k výstavbě KIC v Karviné a je zde vážné podezření, že došlo ke korupci při schvalování na MŽP a případně i k podvodu, kdy někdo uvedl zkreslené nebo nepravdivé údaje, aby následně po schválení získal majetkový prospěch. 

Tyto skutečnosti uvádíme jako podnět k prošetření pro podezření z korupce na MŽP, kdy očekáváme že podnět bude prošetřen a MŽP následně objektivně posoudí situaci a vydá nové stanovisko v souladu s platnými zákony.  Případnou výstavbou KIC, by došlo k porušování zákonů upravujících ochranu ovzduší , ÚSTAVY ČR i LISTINY ZÁKLADNÍCH PRÁV A SVOBOD čl. 11 odst.3 a čl.35 odst.1.

Z důvodů výše uvedených se domníváme, že zdejší spoluobčané jsou v tomto důsledku silně diskriminování vůdčí zbývající části občanů ČR. Dále budeme zvažovat žalobu na ČR pro poškozování zdraví občanů a porušování  zákonů upravujících ochranu ovzduší, ÚSTAVY ČR i LISTINY ZÁKLADNÍCH PRÁV A SVOBOD čl. 11 odst.3 a čl.35 odst.1.
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