Stanovisko občanského sdružení FRYGATO – EKO

k záměru rozšíření těžby OKD pod Starým Městem

Vážení spoluobčané, dámy a pánové,

když jsem zde před 15 léty na jednání zastupitelstva hovořil, že společnost OKD, a. s. se chová, jako rakovinotvorná metastáza, představitelé města včetně zastupitelů na mne hleděli, jako na člověka, který přinejmenším blouzní, ale zástupci zdejších dolů se jen poťouchle usmívali. Věděli proč!
V roce 2006 mi zde starosta města argumentoval nějakou „dohodou“ uzavřenou mezi městem a těžební společnosti. Na mou námitku, že je nutné uzavřít plně hodnotnou právní smlouvu mající oporu v zákonech se stanovením přísných podmínek za tvrdých sankcí při porušení a že dohody jsou tak na úrovni hospodských řečí, starosta slaboduše odvětil: „dohoda, nebo smlouva, to je úplně jedno“! 
A zde je výsledek! 
Uplynulo pár let a pánové ze soukromé, podotýkám soukromé společnosti OKD se opětovně velice horlivě snaží o další ukousnutí území Karviné pro jejich devastační a naprosto likvidační těžbu uhlí, v honbě za jejich horentními zisky, na úkor zde žijících občanů! Je zde třeba rovněž říci, že doprovodným, velice negativním jevem, je těžba hlušiny a její ukládání na povrchu, kterému těžaři, ale i někteří představitelé města říkají velice vznosně „rekultivace“, případně stavba Karvinského moře a golfového hřiště. 

O jaké rekultivaci to vlastně hovoří? Nebylo by lepší tuto rekultivaci provést na jiných místech, odkud tuto hlušinu vytěžili, ale to by se pak nazývala zcela jinak - základka!             A společnost OKD, a.s., by nemohla odtud vyvážet takové zisky, zejména pak na svá zahraniční konta! 
A jaký druhotný vliv má manipulace na rekultivovaných plochách a rozpadající se hlušina  na zdejší prašnost, není pro vzdělané a hlavně racionálně myslící občany zde třeba hovořit.      Jen málokdo z nich dokáže nahlas přiznat, že ve zdejším okolí má tato činnost převažující vliv na nehorší prašnost nejen v ČR, ale dokonce i v Evropě! 
V posledních měsících rovněž nabývají na četnosti a razantnosti důlní otřesy, které způsobuji nejen materiální škody na nemovitostech, ale rovněž mají značný psychický dopad, zejména na děti. A představitelé těžební společnosti je velice rádi a uboze bagatelizují argumentací tzv. horských otřesů! A tak laická veřejnost si bláhově myslí, že za důlní otřesy těžební společnost v podstatě nemůže! Opak je pravdou a původcem uváděných horských otřesů je právě těžební společnost, která nedůsledně dodržuje příslušné vyhlášky ČBÚ a zákony o tzv. protiotřesovém boji vybírkovou těžbou, hrubým podceňováním významu základky, protože by se jim významně snížily zisky! A tak to vše zaplatí zdejší občané, zejména i svým zdravím, které rovněž mnozí doslova nechali ve zdejších dolech.
A naší představitelé města se opět nechávají v médiích slyšet, jak těžká a složitá jednání postupují a jak se derou za naše práva! To dělají již dvacet let a za tu dobu zmizela další část našeho města Darkov -Lipiny a Louky. A pokud občanská sdružení hájící zájmy zdejších občanů a ochranu životního prostředí žádají po magistrátu města příslušnou, veřejně přístupnou dokumentaci v souvislosti s prováděnou těžbou, magistrát požaduje po těchto bezpříspěvkových a dobrovolných organizacích zaplacení každé stránky požadované kopie! 

Společnost OKD, a. s. provádí nucené vystěhování zdejších občanů, proti jejich svobodné vůli. Tito občané se ničím neprovinili, jen zdědili své zdejší nemovitosti po svých předcích, kteří zde byli daleko dříve, než slovutné OKD! Kdyby se tak dělo ve válečném stavu, bylo by možné nazvat takové chování genocidou a několik dalších generací by se muselo za tato bezpráví těmto občanům omlouvat a platit reparace. Ve zdejších podmínkách, kde peníze mají absolutní přednost před vším ostatním, se pánové BB se jen poťouchle, ironicky usmívají a naprosto arogantně přihlíží někdy velice těžkým osudům zdejších občanů. Slovo morálka, je pro ně naprosto cizí!
Táži se, jak je možné, že společnost OKD jedná s městem o další likvidaci části města, a dokonce licituje o územním plánu obce a blokuje tak její rozvoj. Jakým právem?

 Jak je možné, že představitelé města jednají bez součinnosti nás občanů? Vždyť oni město nevlastní, byla jim jen dočasně svěřena správa našeho města několika málo voliči na jedno volební období!
Léta zde oponují naprosto archaickým Horním zákonem z roku 1954 drobně upraveným v roce 1988, který je plně poplatný době svého vzniku a pro jehož změnu za dvacet let neudělali představitelé města, svazu měst a obcí, ale i zdejší poslanci parlamentu a senátu do dnešního dne vůbec nic! Zřejmě tento archaický zákon někomu za určitých podmínek naprosto vyhovuje.
Listina základních práv a svobod, potažmo Ústava České republiky, zaručuje všem vlastníkům právo vlastnit majetek a při jeho výkonu stejná práva, jako jiným vlastníkům včetně státu. 

Argumentaci stanovení dobývacího prostoru těžby uhlí, neznamená jen právo oprávněni subjektu, pro který byl dobývací prostor stanoven, ale současně jde o územní rozhodnutí silně omezující další subjekty, tj. nás vlastníky nemovitosti.
Tento dobývací prostor byl stanoven v době totalitního režimu společnosti, bez vědomí a souhlasu nás občanů, vlastníků nemovitostí! Dnes, v době možnosti využití alternativních zdrojů, již nelze tvrdit, že dobývaní ložiska uhlí je převažujícím veřejným zájmem nad všemi ostatními zájmy!

Dnes je to především zájmem soukromé těžební firmy, jemuž se vyrovná zájem vlastníka na výkonu jeho soukromého vlastnického práva k nemovitosti!
Třetinu zde vytěženého uhlí vyvážejí do zahraničí za tučné zisky do vlastních kapes na úkor zdevastované krajiny, postupného, zdůrazňují nuceného vysidlování zdejších občanů, ztráty ceny našich nemovitosti, ničení životního prostředí, je možno nazvat zločinem! 
Je to hlavní příčinou absolutního nezájmu investorů příchodu do Karviné z důvodu nejisté budoucnosti a návratnosti svých investic!
Proč si pánové BB nepostavili své vily zde, jak to jeden z nich udělal na šumavské Modravě, potažmo ve Švýcarsku, kde plnou náručí přispívá do obecní pokladny, z našeho uhlí, naší vyrabované  a těžbou zpustošené Karviné. Tamním občanům Modravy radnice z těchto peněz sponzora z OKD, přispívá ročně na topení téměř osmi tisíci korunami, příspěvek na jedno dítě ve výši 3000,- Kč, které nastoupí do školy, příspěvek na cestu do školy ve výši 2000,- Kč, letní tábor dětí ve výši 5000,- Kč, narození dítěte 20 000,- Kč a každý pak na Nový  rok další 3000,- Kč! Hotový Klondajk! 
 A pánové BB to vše platí, na úkor zdejších občanů, a rozvoje našeho města za tichého souhlasu a bezmezné, naprosté lhostejnosti nás všech!
A tak postupně dochází k vylidňování města, které mělo ještě v roce 1985 na 80 000 občanů, dnes je to sotva 60 000. Laciné a podlé argumenty představitelů OKD o jejich téměř bohulibých zásluhách zaměstnanosti zdejších občanů jsou, jak je z uvedeného patrné, naprosto demagogické a v této souvislosti rovněž zavádějící údaje, jsou v hrubém rozporu zejména pak o počtu zahraničních pracovníků, nákupu důlního zařízení zahraniční provenience, namísto nákupu od Ostroje Opava!  

O  jakých zásluhách to chtějí hovořit v oblasti, kde je téměř 15% nezaměstnanost! Co je toho hlavní příčinou? Nejsou to právě ONI?! Nikdo z nich mi dosud nedokázal odpovědět na mou otázku PROČ je právě zde jedna z nejvyšších nezaměstnaností v ČR?
Dokladem jejich naprosto lživých argumentů je lokalita Nové pole ve Starém Městě, kde bylo zřízeno cca 1900 pracovních míst a bylo investováno stovky milionu korun, připraví tyto naše spoluobčany nejen o práci, ale i o investiční prostředky, které byly investovány z kapes nás daňových poplatníků. 
Úbytek zdejších občanů, jak vyplývá ze zpráv Českého statistického úřadu, je právě v důsledku vysoké nezaměstnanosti a špatného životního prostředí. Dokládá to ostatně studie MasterCard česká centra rozvoje r. 2011, podle které jsme se opět, ostatně, jako každoročně umístili na posledním místě hodnocených měst České republiky.
Představitelé OKD, a. s. v těchto dnech údajně podloudně nabízejí další výkupy nemovitostí občanům Starého Města a někteří jim to naprosto bezhlavě podepisují!
Ano, je to jejich svobodné osobní rozhodnutí a tito občané mají na to zákonné právo. Je to však i vizitkou jejich charakteru, neboť za bouřlivého nesouhlasu ostatních sousedů a spoluobčanů, opouštějí své rodné město, jako první zbaběle, jako kapitán potápějící se lodi CONCORDIA. Tím jen dokazují svůj vztah k tomuto městu a svým spoluobčanům. O ty brečet rozhodně nemusíme! Mohou svobodně odejít, ale hlavně nezapomenout si sebou vzít všechny představitele OKD, a. s.
A co na to představitelé města? Plichtí opět nový blábol zvaný dohoda o využití území, diskutují se soukromou těžařskou společnosti která své zisky vyvádí do zahraničí, něco také kápne v Praze, potažmo v Modravě, o územním plánu města ve stylu „něco za cibuli, něco za křen, něco …. (ostatní si každý doplní dle svého uvážení), opět bez účastí nás občanů, a zde zůstává po jejich pustošivé činnosti rabování zdejšího nerostného bohatství, jen vylidněna měsíční krajina, postupně zasypávána hlušinou!

Vrcholem arogance státní zprávy, je vydání souhlasu nějakým „klokanům“ z Austrálie s prováděním dalších  pokusů na zdejších občanech co ještě vydrží, tj. zplyňování uhlí ve zdejší zbývající části Karviné a okolních obcí, který bude znamenat postupný, její jistý, úplný zánik z mapy republiky!

Proto je nejvyšší čas, říci nahlas a důrazně dost!

Jednou se „dohodlo“, že vlivy těžby nepřekročí pravý břeh řeky Olše a na tom musíme všichni  společně zásadně trvat. 

Archaickému Hornímu zákonu, je nadřazen Občanský zákoník a Listina základních práv a svobod, kde je chráněno vlastnické právo občanů!

 A tyto zákony  by mněli dodržovat a ctít především naší, bohužel mnohdy námi lehkovážně zvoleni političtí představitelé, kteří nám neustále zdůrazňují svobodnou a demokratickou zemi.
Vážení pánové, s lidskou důvěrou se nedá hazardovat do nekonečna, vážení spoluobčané, prosím probuďte se, nejhorší je naše lhostejnost a pasivita! 

V Karviné 23.3.2012

Za občanské sdružení FRYGATO – EKO Ing. Václav Gavlovský

P.S.: Toto stanovisko nebylo dovoleno představiteli OKD, a. s. na jednání přečíst 
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